

# 我市召开黄帝故里拜祖大典十年总结会

## 回顾总结成功经验 表彰突出贡献集体个人 部署丙申年拜祖大典筹备工作

本报讯 昨日上午,我市召开黄帝故里拜祖大典十年总结会。全面回顾总结黄帝故里拜祖大典举办10年来的成功经验,表彰在拜祖大典筹办工作中做出突出贡献的集体和个人,安排部署丙申年拜祖大典筹备冲刺阶段的有关工作。

省委常委、市委书记吴天君出席会议并向获奖单位代表和个人代表颁奖。市长马懿对举办黄帝故里拜祖大典的意义进行阐释,并进一步明确了今年的筹办任务。市委副书记、市委秘书长胡荃主持会议,宣读表彰决定。市政协主席王璋对黄帝故里拜祖大典10年的筹办工作进行回顾总结,对今年的筹办工作进行安排部署。

市领导王哲、王跃华、黄保卫、李喜安、张建国、吴晓君出席会议。

自2005年至今,黄帝故里拜祖大典已成功举办了10年。2005年,大典由县级举办上升为由省政协主办、郑州市承办;自2006年起,大典逐步形成了由省、市政府、省政协、国务院台办、中国侨联、全国台联、中华炎黄文化研究会共同主办,郑州市政府、郑州市政协、新郑市政府共同承办的格局;2007年,中央电视台三个频道对大典直播,影响力迅速扩大;

2008年,大典被列入国家级非物质文化遗产名录;2014年,大典被作为国家“保留举办”的节庆活动项目,不需逐年报批,可以每年举办;2015年大典当天,仅腾讯网对大典的点击量就突破10亿人次,品牌效应和社会影响进一步扩大。10年间,有近30位国家领导人参加大典,还有数十位党和国家领导人视察黄帝故里,更有近10万人现场参加大典典礼、共襄盛举,数千万人通过各种媒体收视收听大典或网上参与大典。连续10年的成功举办,黄帝故里被越来越多的华人奉为“世界华人拜祖圣地,中华民族精神家园”。

在拜祖大典10年的筹办工作中,涌现出一批贡献突出的先进集体和先进个人。市政府对郑州报业集团等38家突出贡献单位和67名个人记功。市委、市政府对32家先进单位、123名先进个人和16名特殊贡献人士予以通报表彰。大会向这些获奖单位和先进个人的代表进行颁奖。

马懿首先代表市委、市政府向受到表彰的单位和个人表示祝贺。马懿说,在新的历史时期,要充分认识到举办黄帝故里拜祖大典对弘扬华夏历史文明,增

强世界华人的文化认同感和民族凝聚力的重大意义,对推动两岸交流合作、促进祖国统一大业的意义,对提升郑州知名度和影响力、助推郑州国际商都建设的重大意义,切实增强办好拜祖大典的责任感、使命感、荣誉感。

马懿指出,黄帝故里拜祖大典既要成为弘扬中华优秀传统文化、展现郑州厚重文化内涵的平台,又要在促进郑州大开放、大创新、大建设、大管理,加快国际商都建设方面发挥更加积极作用。要打好根亲文化这张牌,为拜祖大典升格为国家举办创造条件;要充分发掘拜祖大典影响力,将大典办成文贸衔接、政经协同,以文促经、互动双赢的合作平台;要不断增强拜祖大典吸引力,将大典办成以文养心,以文育人,以文化人的精神殿堂。

马懿要求,各级各有关部门要从讲政治、讲大局的高度,按照组委会要求,加强领导,落实责任;加强协作,形成合力;精心谋划,高效务实;加强保障,厉行节约,进一步明确任务,狠抓落实,全力以赴做好丙申年黄帝故里拜祖大典各项筹备工作,努力确保拜祖大典取得圆满成功。郑州晚报记者 李爱琴

### 《风中少林》连续两晚精彩上演 2015郑州市中原文化大舞台圆满收官

本报讯 昨晚,郑州艺术宫座无虚席,掌声不断,大型舞剧《风中少林》连续两晚在这里精彩上演,标志着2015年郑州市中原文化大舞台圆满收官。

舞剧《风中少林》讲述的是一名少林武僧的传奇故事,演绎了一场正气与邪恶的生死较量 and 一出包蕴东方隐忍之美的爱情悲剧。全剧既有精湛的少林功夫展示和恢宏的战争场面,又有如歌的人间情爱和如诗的中原风情,给观众以强烈的视听震撼和全新的艺术享受。

2015年“中原文化大舞台”活动涵盖全省各地市、高校、大型企业、社区,通过政府购买服务等方式,推出了低票价或公益性舞台演出、电影放映服务。舞台演出活动囊括了中宣部“五个一工程”、“文华奖”、国家舞台艺术精品工程剧目等精品力作。同年11月12日,由新郑市豫剧文化演艺中心带来的《真假牡丹》正式拉开了我市“中原文化大舞台”活动的演出序幕,截至昨晚,《风中少林》《水月洛神》《琵琶记》《老子·儿子·弦子》《麻风女》等多部共28场精品剧目陆续送到广大市民身边,丰富了老百姓的文化生活。郑州晚报记者 董艳竹

### 2025年河南力争迈入制造强省行列

本报讯 省政府日前正式印发《中国制造2025河南行动纲要》,明确提出到2020年,我省先进制造业大省建设要取得明显成效,全省规模以上制造业增加值超过2万亿元;到2025年,我省将基本建成先进制造业大省,迈入全国制造强省行列。

《纲要》提出到2025年,我省将基本建成先进制造业大省,迈入全国制造强省行列。中高端制造业为主的格局基本形成,重点行业单位工业增加值能耗、物耗及污染物排放达到国内先进水平,形成一批具有国际竞争力的产业集群和龙头企业。

按照《纲要》的总体部署,我省将着力突破12大重点领域,实施先进制造示范、“百千万”亿级优势产业集群培育等9大工程。郑州晚报记者 裴蕾

# 清华大学副校长施一公莅郑调研大学生创新创业

本报讯 24日下午,中国科学院院士、结构生物学家、清华大学副校长施一公来到郑东新区“3U双创”众创空间调研大学生创新创业。

“3U双创”众创空间以其“孵化+投资+辅导”的运营理念,联合投资人、联合创业者、联合企业家,搭建互动交流空间,提供一站式、全要素的开放式综合服务平台。特别是在郑州市金融办支持

下,打造的中原金融创新平台,引进了数十家国内著名券商、投行等机构,为广大创新创业者提供了强有力的金融支持和创业保障。施一公院士实地感受了众创空间的活跃氛围,详细听取了3U创业孵化器公司关于项目经营理念、经营现状和商业模式的介绍,并仔细询问了国际资本大厦对于双创工作支持的情况以及对高校支持双创工作的意见建议,希望

在产学研方面与郑州的企业和创业者有更多的互动。

康利达集团积极响应国家“大众创业、万众创新”号召,创新性整合北大汇丰商学院、BAT创学院等资源,打造金融服务平台,打造支持众创空间发展的完整生态链,致力于为创业者提供商业模式梳理、产品创新、市场规划和培训辅导等一揽子服务,更为众创空间发展探索新方向。本报记者

## 河南出台“史上最严”蓝天工程实施方案,优良天要超190天 10月底前,车全喝上“国五”汽柴油

本报讯 省政府办公厅新近下发通知,正式印发《河南省2016年度蓝天工程实施方案》,方案明确,2016年,全省可吸入颗粒物(PM10)平均浓度要达到115微克/立方米以下,细颗粒物(PM2.5)平均浓度达到78微克/立方米以下,优良天数达到190天以上,重污染天气大幅减少,全省空气质量总体改善。郑州晚报记者 裴蕾

### 小锅炉拆改10月底前完成

我省将开展产业集聚区集中热源建设,实施燃煤锅炉环保综合提升工程,加快城市供热管网配套建设,减少市民取暖燃煤量。省政府要求,10月底前各省

辖市建成区和各县(市)集中供热供气范围内所有每小时10吨及以下燃煤锅炉完成拆除或清洁能源改造,各地可结合实际,扩大燃煤锅炉拆改范围。

### 公共服务系统年度购置新能源车至少占七成

我省还将继续推进油气回收治理。2016年10月底前,将全面供应符合国家第五阶段标准的车用汽油和柴油。

从2016年11月1日起,达不到国家第五阶段机动车污染物排放标准的机动

车(不含农用车和摩托车),将一律不得在省内销售。

我省将大力推广新能源汽车,力争到2016年年底,实现全省公共服务系统新能源车年度购置占比70%以上。

### 建立全省城市空气质量排名公开制

今年的蓝天工程,将是“史上最严”。方案指出,要建立全省城市空气质量排名公开制度,每月在媒体公布空气质量排名靠前、靠后的省辖市、县(市)名单。

方案明确,将对省直有关单位和各省辖市、省直管县(市)政府实施年度考核。对未完成蓝天工程行动计划年度任务的进行通报批评和责任追究,对当地政府实施“一票否决”。我省将建立完善省级监察、各地监管、单位负责的环境监管体制,对环空气质量不达标且持续恶化的城市,对当地政府主要负责人实施问责。

### 今年清明节共祭活动开始报名

3月31日起将开展3场共祭活动

本报讯 为倡导文明低碳祭祀新风,继去年首次成功举办清明节集体共祭活动之后,我市将持续开展2016年清明节集体共祭活动,即日起,市民可报名参加。

据介绍,今年共祭活动,由市民政局主办,市殡葬协会、市殡葬管理处、河南福寿园、郑州市御泉森林陵园承办,共举办3场集体共祭活动。

其中,河南福寿园2场清明节集体共祭活动时间:3月31日上午9时、4月3日上午9时;郑州市御泉森林陵园清明节集体共祭活动时间为4月4日上午9时。每场集体共祭时间将持续30到40分钟。

从即日起至3月30日,市民可报名参加。咨询电话:67186465、67180321、67180322。郑州晚报记者 裴蕾